

党建引领网格治理 打通防疫“最后一米”

“360党建”+物业 激发网格新活力 紫帽启动疫情防控“夜间敲门行动”

本报讯(记者 蔡培仁)近日,晋江紫帽镇召开网格化排查管控暨疫情防控工作会,传达贯彻上级网格化排查管控专题会议会议精神,组织与会成员研究讨论网格化建设提升等事项。据悉,从7月10日以来,紫帽镇以“360党建”+物业社会治理模式为基础,利用晚上值班时间,组织开展疫情防控网格化管理“夜间敲门行动”。行动将持续到本月底。

在连日开展的“夜间敲门行动”中,紫帽镇的党员干部、网格员、志

者充分发挥“360党建”+物业社会治理模式的作用,白天筛查、晚上补缺,包干到组、责任到人。这也是近年来,紫帽镇以党建引领基层治理创新,不断提高基层治理水平的体现。

何为“360党建”+物业社会治理模式?记者了解到,“3”即三级网格,就是支部建在网格、物业融入网格、党员管理网格,即以党建为引领,村级党组织为一级网格;以服务为保障,推动党员来报到,业委会、物业组建联合支部为二级网格;以需求为导

向,推动党员楼长制,以楼栋为三级网格。通过三级网格,带出党建全引领、议事共协商、阵地全覆盖、邻里同服务、创新融发展、考评作示范等六项举措,实现响应“零时差”、倾听“零距离”、服务“零差评”。

据了解,当前,紫帽镇以“360党建”工作机制为基础,结合中高风险地区来(返)晋人员摸排上报及涉疫重点区域来(返)晋人员“3天2检”措施落实排查,组织人员入户核实人口房屋空间系统信息;通过网格化管理

模式,逐幢逐户走访,对辖区流动人口及时更新。同时,进一步优化二级网格划分、人员配置,加速网格运行、督促监管,深化网格管理服务职能,充实配足网格巡逻队员等工作力量,激发网格运行“新活力”。

紫帽镇党委书记杨双华表示,接下来,将对各村网格管理工作进行再部署、再强调、再研究。各驻村工作组、第一书记作为网格服务管理工作的责任领导,要全面掌握、督促、协调村级网格服务管理工作。

青阳“敲门行动” 守牢安全防线

本报讯(记者 黄伟强)14日晚,晋江青阳街道以消防安全检查和疫情防控督导为抓手,联合相关部门、科室开展“敲门行动”。

当晚,专项行动主要针对未落实疫情防控措施、经营人员未在规定时间内完成核酸检测的相关场所进行全面“体检”,共检查场所11家,其中现场查封场所3家,责令限期整改3家,共出动检查人员18人。

青阳街道相关负责人表示,通过开展“敲门行动”摸清安全生产风险底数,旨在织密疫情防控网,牢牢守住安全防线。

据悉,青阳街道还将继续开展夜间“敲门行动”,重点对“五小”行业、沿街店面、农贸市场、大中型商超、酒店、公寓及流动摊贩进行全覆盖、无死角的检查督查,同步做好消防安全、燃气安全等安全生产相关排查,对发现的安全隐患和问题立查立改。

永和“敲门”大排查 筑牢疫情防控墙

本报讯(记者 王诗伟)连日来,晋江永和镇组织开展“敲门行动”,全面排查风险隐患,筑牢疫情防控安全屏障。

结合安全生产百日攻坚行动,永和镇组织镇村干部、防疫专员、网格员和志愿者全面开展“敲门行动”,100多名镇村干部下沉到各村,按照网格化模式,深入居民家中、沿街商铺等开展疫情防控排查。

行动中,工作人员通过走访调查、进家入户等形式,逐房逐户开展“地毯式”“拉网式”排查、登记造册。他们详细了解村民家庭成员轨迹信息,查验家庭成员的行程码和健康码是否绿码、有无中高风险地区旅居史、有无发热症状与疫苗接种,以及重点人群是否按频次要求完成核酸检测。针对外出务工人员,工作人员通过电话及时掌握辖区在外居民实时动态,提前做好返乡人员登记、报备工作,确保做到底子清、情况明、数据实。同时,积极向群众耐心讲解当前疫情防控相关政策,引导群众出门戴口罩、勤洗手、不信谣、不传谣,自觉提高自我防范意识。

永和镇有关领导表示,通过开展“敲门行动”,上门走访排查,做到摸底不落一户、排查不落一户、管控不落一户,旨在筑牢疫情防控的坚实屏障,确保群众生命安全和身体健康。

“大排查、大整治、大提升” 灵源部署环卫专项行动

本报讯(记者 林伊婷)昨日上午,晋江灵源街道召开环卫“大排查、大整治、大提升”专项行动部署会,正式吹响攻坚号角。

会议通报今年6月以来,街道城乡环卫考评情况;晋江市城市管理综合考评中心相关人员分析了灵源街道历年环卫工作成绩,并从考评项目、考评范围、考评标准等进行全面讲解。

会议强调,街道上下要从“快、准、细、实、严”五方面全面推进环卫保洁工作。做到行动要快、声势要大,各社区要迅速组织社区各网格开展全方位的环境整治工作;巡查要准、发力要准,各社区要以网格为单位,所有网格指导员、网格员下沉到一线开展地毯式、大起底排查,把所有卫生死角和“脏乱污”全面排查到位;落实要“细”,要立足短板和薄弱,落实细节处理,开展综合整治,要全面推进环境卫生“脏”、村容村貌“乱”和污水、道路、景观“三个提升”攻坚行动,加强部门协调联动,形成整治合力;宣传要实、覆盖要广,各社区要切实肩负起主体责任,充分调动广大群众参与环境卫生工作的积极性和主动性,发动每个社区每家每户都主动参与到人居环境整治中来;考评要严,街道将严格按照考评方案中追责问责的条款,对人居环境工作履职不力、责任落实不到位的人员启动追责问责程序。



周末好去处 梧林“美好食节”开市!

本报讯(记者 许春 黄海莲 陈巧玲)夏日晚风,美食吃遍。昨日傍晚,在晋江梧林传统村落,一场美好食节·集市行乐活动来袭,让市民、游客尽享周末好时光。

昨日午后,暑热渐消,记者来到摊位比邻相接的梧林市集,现场香气四溢,好不热闹。红豆冰、炸豆泡、吐司冰激凌、新加坡鱼片米粉汤……琳琅满目的特色

小吃,吸引市民、游客纷纷驻足品尝。“味道非常特别,吃起来感觉每一口都不一样。”从山东来晋江旅游的邵女士,特地到梧林来“打卡”,直呼不虚此行。

记者了解到,本次市集活动由梧林携手泉州富力万达文华酒店共同打造。20多个摊位的摊主,都是酒店的员工。“这次,我们把酒店备受好评的招牌食品

带到了梧林传统村落,除了本地特色小吃,我们还带来了南洋风味美食,更加契合梧林闽侨文化。”文华酒店总经理陈耀彬说。

不只有美食市集,梧林紫色花海新一季花期也来了,结合周末时光,梧林还推出了闽南歌友会、非遗布袋戏演出、露天电影放映等,为市民、游客开启夏日避暑好去处。

新塘 强化海上疫情防控

本报讯(记者 许春)昨日上午,晋江新塘街道召开工作会议,对海上疫情防控工作进行了传达、部署,进一步筑牢疫情防控网。

结合新塘当前防疫工作,会议要求,各部门、各社区、各工作组要严格落实入晋返晋人员管理,利用好网格化摸排,做好重点人群全面排查和健康检测;要严把重点环节、重点场所管控,切实阻断输入渠道;要切实加强督查检查,确保常态化防疫措施落实到位;要持续推进疫苗接种第三针接种工作,筑牢防疫闭环屏障;要进一步造浓防疫氛围,提高群众自我防控、遵纪守法意识。

永和 开展“反诈+禁毒”宣传

本报讯(记者 王诗伟 通讯员 庄雅云)昨日,晋江永和司法所联合永和派出所组织社区矫正对象,开展“反诈+禁毒”专题宣传活动。

活动中,永和派出所民警集合近期发生的诈骗案例,向社区矫正对象讲解网络贷款、网上刷单、投资诈骗、冒充身份诈骗、虚构商品诈骗、代办信用卡等高发的诈骗方式,提醒社区矫正对象不向陌生人透露自己及家人的身份证、存款、银行账户等相关信息,做到“不听、不信、不转账、不贪图小便宜”,防止上当受骗。民警还向社区矫正对象讲解什么是毒品,吸毒的危害,如何预防吸毒,以及吸食毒品须承担的法律后果,介绍如何识别、防范毒品,让社区矫正对象深刻认识到毒品对自身、社会、家庭的危害。

活动中,永和司法所工作人员还组织社区矫正对象开展矫正行为教育。通过教育活动,进一步筑牢社区矫正对象抵制毒品危害的心理防线,提醒社区矫正对象遵纪守法,早日回归、回馈社会。

当天,现场还组织“晋江市和美公益基地”蒲公英志愿者进行普法业务培训。据悉,永和司法所基地专业运营方式,将社区矫正对象纳入蒲公英志愿者团队,广泛开展“八五”普法宣传活动,起到了心理矫正和公益普法双重社会效果。

严格执法 筑牢防线 陈埭加强食品安全监管

本报讯(记者 王诗伟)为抓严抓实常态化疫情防控工作,持续织牢疫情防控网,连日来,晋江陈埭镇连续行动,对辖区商超、餐饮单位疫情防控工作开展专项督导检查。

昨日,陈埭镇市场监管所执法人员在辖区对一家小吃店进行回访检查时发现,该小吃店未按照要求落实疫情防控措施,无扫码、无测温、无消毒,从业人员未佩戴口罩,且未按频次完成核酸检测。执法人员依法对该小吃店进行查封,并联合公安部门对店主做进一步查处。执法人员介绍,此前,该小吃店因未按要求落实疫情防控措施,已被警告并责令整改,但店主并未按要求整改落实。

据悉,行动中,执法人员以商超、药店、餐饮店、冷链食品店为重点检查对象,采用逐一排查、不定期抽查回访的方式,详细检查各经营单位是否有严格落实扫码验码、测温、戴口罩,从业人员是否按要求落实核酸检测,以及卫生消杀记录,切实强化市场主体责任意识。

为全面筑牢“外防输入”坚固防线,



陈埭镇还重点强化进口冷链食品的监管。市场监管所按照“人物并防”的工作要求,结合定期开展的冻库经营场所环境核酸采集工作,对辖区冷链食品市场主体进行大排查,做到底数清、情况明;同时做好冷链食品生产、存储、经营、销售各环节可追溯,实现对冷链食品来

源和去向精准定位。通过严格监管,做到及早预警、及时处置,形成“人物共防”的冷链食品追溯防控体系。

下一步,陈埭镇市场监管所将持续加大监管执法力度,从严从重查处违法违规行,持续筑牢食品安全和疫情防控防线。

西园 检查重点场所疫情防控

本报讯(记者 苏明明 通讯员 苏毓娟)为切实加强辖区重点场所疫情防控工作的监管,消除各类安全隐患,日前,晋江西园街道防控办、安办、派出所、市场监管所、社区网格员联合开展重点场所疫情防控专项检查行动。

本次行动共分为2个小组,深入沿街店铺、大型商超等展开检查。

“进店人员必须戴口罩、测量体温、出示健康码。”“要落实好常态化防控措施。”每到一处,检查组都详细查看戴口罩、扫码、测温、限流、信息登记等常态化疫情防控措施落实情况。

检查过程中发现,部分场所存在经营人员未能按照频次要求参加核酸、场所码未上墙或破损、防疫物资缺失等情况,检查人员对检查中发现的问题及时提出具体的整改意见,对不符合要求的现场查封,明确要求经营业主限期整改,坚决筑牢常态化疫情防控工作防线。

本次行动共查封重点场所2家、要求限期整改13家,并要求场所负责人履行主体责任,切实加强重点场所疫情防控管理要求。

接下来,西园街道将继续开展重点场所疫情防控专项检查,全面排查风险隐患,精细落实各项防控措施,要求企业主、出租分租房房东、店家等落实主体责任,持续做好疫情防控各项工作。同时,及时跟进问题整改落实情况,毫不松懈、严防死守抓好疫情防控工作,筑牢疫情防控安全屏障。

“绿色家园·你我共建” 陈埭开展环保宣传

本报讯(记者 王诗伟)昨日,晋江陈埭镇组织开展“绿色家园你我共建”环保主题活动,20多名在校大学生及海外留学生参加。

青年学生们来到仙石污水处理厂,了解污水处理过程,并实地参观了污水处理设施及水环境科普馆。参观结束后,大家在凤竹环保科技有限公司召开交流会。

交流会上,凤竹环保公司负责人详细介绍建设污水处理厂的初心及环保产业的发展前景;公司技术人员从自身经历出发,与青年学生分享了关于环保领域的最新研究方向和技术成果。随后,青年学生们围绕环保主题进行讨论互动,他们纷纷表示,将争当环保理念的宣传者、践行者,自觉践行绿色发展理念,为实现“碳达峰”“碳中和”的目标贡献青春力量。

池店发挥网格作用 筑牢疫情防控屏障

本报讯(记者 曾丹萍)“您好!我们是池店镇网格员,请问你们家有7月1日以来从中高风险地区来晋返晋人员吗?”昨晚,晋江市池店镇安办、派出所、执法中队、市场监管所工作人员会同村(社区)网格员,对各村、小区的沿街商铺、宾馆商超、公寓等场所进行走访,细致询问登记。

池店镇人口众多,常住人口超28万。为确保进一步筑牢疫情防线,在“敲门行动”中,工作人员和网格员告知商户要在入门处等醒目位置张贴场所码,做到“逢进必扫”,并且做好体温测量和人员登记;告知房东对于近期有来晋返晋人员要做好全面摸底工

作,并及时上报相关网格和镇防控办。入户中,工作人员告知群众出门要戴好口罩,不扎堆、不聚集。

“此次行动主要针对三个方面,宾馆、酒店、KTV、足浴城等重点场所,餐饮场所,农贸市场,物流运输送企业从业人员等重点人群,防疫专员、网格员还将做好(返)晋人员的排查。”池店镇有关负责人表示,接下来,将通过进一步压实责任,强化统筹谋划,做到疫情防控底数清、情况明,引导广大群众自觉遵守相关规定,共同营造疫情防控良好态势,确保群众身体健康和生命安全。

在网格划分上,结合近期安全生产大检查和涉疫重点地区来晋人员大排查等工作,梳理优化网格设置;在网格运行机制上,梳理如何运用网格管理推动本科室工作的措施、任务清单。同时,将指导各村(社区)逐步探索、优化完善工作机制,研究制定流程图、作战图,确保“一格统筹、一网通办、一抓到底”。在推动工作落实上,要求镇村干部、巡逻队员、网格员队伍要担起二级网格的工作职责,敲门入户访民情,实现穿透管理。

